
  

Die Ministerin für Soziales, Gesundheit und Sport hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 5. Juli 2022 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Thomas de Jesus Fernandes, Fraktion der AfD 
 
 
Unregelmäßigkeiten bei Abrechnungen durch Corona-Testzentren 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 

In der Coronavirus-Testverordnung ist seit Juli 2021 nicht mehr von Testzentren, sondern von 

„Teststellen beauftragter Dritter“ die Rede. Daher fokussiert die Beantwortung der Kleinen 

Anfrage ebenfalls auf Teststellen von nach der Testverordnung beauftragten Dritten. Diese sind 

umgangssprachlich auch als „Schnelltestzentren“ bekannt.  

 

Es wird darauf hingewiesen, dass eine trennscharfe Zuordnung nicht immer möglich ist, da 

manche Einrichtungen oder Leistungserbringer als beauftragte Teststellen registriert worden 

sind, gleichzeitig aber auch ohne Beauftragung berechtigt waren, Leistungen abzurechnen 

(beispielsweise Sachkosten für Personaltestungen). 

 

 

 
1. Wie hoch ist die Zahl der von den Testzentren abgerechneten Test-Kits 

zur PoC-Diagnostik nach Paragraph 11 TestV seit Beginn der Pandemie 

in Mecklenburg-Vorpommern (bitte auflisten mit Namen der Test-

zentren)? 

 
2. Wie hoch ist die Zahl der von den Testzentren abgerechneten Abstriche 

nach Paragraph 12 TestV, inklusive Gespräch, PoC-Diagnostik, 

Ergebnisermittlung und Ausstellung eines Zeugnisses (bitte auflisten 

mit Namen der Testzentren)?  

 
3. Wie viele Tests wurden seit Beginn der Pandemie über die Kassenärzt-

liche Vereinigung insgesamt abgerechnet (bitte auflisten mit den 

Zahlen für alle Testzentren)? 

 

 

 

Die Fragen 1, 2 und 3 werden zusammenhängend beantwortet.   
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Der Landesregierung liegen keine eigenen Erhebungen im Sinne der Fragestellung vor. Daher 

wurde die Kassenärztliche Vereinigung Mecklenburg-Vorpommern um Zuarbeit gebeten. Die 

nachfolgenden Ausführungen beziehen sich auf diese Zuarbeit. 

 

Die Antworten ergeben sich aus der nachfolgenden Tabelle.  

Auf die Erläuterungen unterhalb der Tabelle wird verwiesen. 

 

Name des Testzentrums Anzahl 

abgerechneter 

PoC-Testkits 

(Frage 1) 

Anzahl 

abgerechneter 

Abstriche 

(Frage 2) 

„Hand in Hand“ ambulanter Intensivpflegedienst 2 274 2 274 

„My Style“ 5 639 6 814 

12.18. Baltic Resort Boltenhagen GmbH 18 940 18 940 

24h-SeniorService GmbH 8 350 8 343 

ABS gGmbH Greifswald 1 227 1 227 

ACURA Kliniken Baden-Baden GmbH 1 737 1 737 

Akademie HerzKreislauf GmbH 67 758 67 879 

Ambulante und stationäre Testzentren Halfmann UG 6 237 6 202 

Ambulanter Pflegedienst Beeskow GmbH 3 428 3 427 

Ambulanz Millich 4 199 15 403 

AMEOS Klinikum Anklam - 283 

AMEOS Klinikum Ueckermünde - 300 

Amt Crivitz 1 899 1 899 

Amt Goldberg-Mildenitz 14 489 15 087 

Amt Neverin 585 585 

Amt Niepars 2 500 1 601 

Amt Recknitz-Trebeltal 1 187 1 187 

Amt Stralendorf 6 688 6 683 

Amt Usedom-Süd 606 606 

Amt Zarrentin 4 568 4 547 

André Hillmann 24 744 27 442 

Andreas Kühling 417 417 

AOK Nordost - Die Gesundheitskasse 1 784 1 784 

Archeon Gefsis GmbH 161 945 161 945 

Arztpraxis Gunther Hanke 460 460 

ASB OV Boizenburg/ Grabow e. V. 17 481 17 820 

Ausbildungsförderungszentrum Friedland e. V.  5 943 5 943 

Autohandel Löbnitz 17 170 17 396 

AWO Feriendorf Muess 1 142 1 152 

AWO Sozialdienste Uecker-Randow gGmbH 500 422 

B96 Test Drive-In GbR 249 249 

Baltic Gebäudereinigung Geschäftsführung GmbH 1 403 911 

BBHD GmbH 505 494 

Beauty Med Point Binz UG 966 958 
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Name des Testzentrums Anzahl 

abgerechneter 

PoC-Testkits 

(Frage 1) 

Anzahl 

abgerechneter 

Abstriche 

(Frage 2) 

Bernsteinstadt Ribnitz-Damgarten 3 542 4 360 

BIOSERV Test GbR 97 815 196 036 

BK Rent GmbH 69 549 99 276 

Blaues Kreuz Diakoniewerk Eggesin gGmbH 11 514 11 355 

Borchard‘s Rookhus Betriebs GmbH 2 916 3 979 

Brandschutzklotz 5 751 5 580 

Bürgerhaus auf dem Hasenberg 741 741 

Bürgerschnelltest Rostock GbR 527 410 630 893 

Café Draegers 5 410 5 410 

Cairful med GmbH 11 170 11 170 

Campingplatz „Am Sandfeld“ 1 401 1 401 

Campingplatz „Zur hohlen Eiche“ und Vermietung 2 421 2 361 

Capitol Kino Schwerin GmbH 6 075 6 075 

Caritasverband für das Erzbistum Hamburg e. V. 2 435 2 435 

Chatschatrjan Gor 19 636 21 473 

Corona – Test – Zentrum Flugplatz Peenemünde 249 249 

CORONA Schnelltestzentrum GmbH & Co. KG 12 988 13 153 

Corona Testpoint MV UG 119 243 119 279 

Corona-Schnelltestcentrum Malchin 51 236 51 236 

Corona-Schnelltestzentrum im Gesundheits- und 

Fitnessclub RügenFit 

29 190 28 167 

Coronatestzentrum Göhren-Lebbin 10 824 11 633 

COVID Test Now 16 443 16 996 

CoviMedical GmbH 19 174 19 220 

CSZ Corona Schnelltest Zentrum UG 54 795 60 398 

Dance Academy Productions GmbH 28 991 28 991 

Daniels-Allcar-Tuning & Kfz Werkstatt 10 819 10 819 

DEHOGA Mecklenburg-Vorpommern e. V. 11 246 12 916 

Deine Glückswerkstatt 750 750 

DRK – Kreisverbände Nordwestmecklenburg/Schwerin 146 568 182 838 

DRK Testzentren – Kreisverband Bad Doberan 22 356 115 035 

Diskothek Neukalen GmbH 7 497 7 314 

DLRG OV Bw Hammelburg e. V. 6 442 26 444 

DLRG-Strelitz 23 571 24 741 

dm-drogerie markt GmbH Co. KG 15 152 15 152 

Doc Care GmbH 13 315 21 432 

DOHRMED Consulting GmbH 120 509 134 690 

DreHo GmbH 26 449 65 302 
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Name des Testzentrums Anzahl 

abgerechneter 

PoC-Testkits 

(Frage 1) 

Anzahl 

abgerechneter 

Abstriche 

(Frage 2) 

DRK Kreisverband Güstrow e. V. - 9 128 

DRK Kreisverband Ludwiglust e. V. 54 082 54 101 

DRK Kreisverband Ludwigslust e. V. 1 209 1 209 

DRK Kreisverband Neubrandenburg e. V. 15 863 15 470 

DRK Kreisverband Parchim e. V. 40 055 61 961 

DRK Kreisverband Uecker-Randow e. V.  11 470 6 447 

DRK KV Mecklenburgische Seenplatte e. V. 225 225 

DRK-Kreisverband Ostvorpommern-Greifswald e. V. 7 441 7 441 

DRK-Landesverband Mecklenburg-Vorpommern e. V. 14 461 14 120 

EasyFIT 3 112 3 038 

Eine helfende Hand 2 882 3 074 

EMMAS 15 359 15 346 

Erlebnis Akademie AG 7 025 6 805 

Familien-Wellness Hotel Seeklause 4 701 4 701 

Ferienpark Canow 3 246 3 246 

Ferienpark Mirow GmbH 7 885 12 410 

Ferienpark Usedom GmbH 5 425 391 

Ferienpension Seeblick 815 850 

Ferienresort TexasMV 12 244 13 346 

Fitness Lounge Neustrelitz UG 13 828 13 828 

Fläckfri 13 930 13 855 

Forum Fleesensee 47 944 47 944 

Gebrüder Netzel KG 32 529 32 413 

Gemeinde Karlsburg 709 709 

Gemeinde Ostseebad Binz 32 025 32 025 

Gemeinschaftspraxis für Podologie 1 609 1 623 

German Medical Protection GmbH 27 038 27 038 

Gesundheitsdienst C+P Schleswig-Holstein GmbH 327 855 327 855 

Gesundheitspraxis Testzentrum 4 376 4 376 

Getränkepartner Maack 36 982 36 979 

GfSW GmbH 2 814 2 814 

Grabower Pflegedienst Henning 13 497 15 597 

Grone-Bildungszentren Mecklenburg-Vorpommern 

GmbH 

9 683 9 691 

Güstrower Bildungshaus e. V. 37 949 100 305 

Gut Pohnstorf GmbH 437 437 

H.i. Glove & Service GmbH 14 176 14 176 

HaffCare GmbH 34 850 34 877 

Hanse Kogge Physiotherapie und Pflege GmbH 2 505 2 070 
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Name des Testzentrums Anzahl 

abgerechneter 

PoC-Testkits 

(Frage 1) 

Anzahl 

abgerechneter 

Abstriche 

(Frage 2) 

Hansekontor Wismar GmbH 23 863 23 863 

HANSESTADT ANKLAM 4 965 - 

Haus Mönchgut 2 279 2 279 

Haveltourist GmbH & Co. KG 1 925 1 925 

Heilerpraxis 89 89 

Helios Hanseklinikum Stralsund GmbH 130 524 123 524 

Helios Kliniken Schwerin GmbH 207 260 153 873 

Hiddenseer Hafen- und Kurbetrieb 7 526 7 526 

Hotel Amsee GmbH 1 005 1 005 

Hotel Asgard Lippmann OHG 3 140 2 737 

Hotel Bernstein GmbH & Co. KG 1 318 1 081 

Hotel Soibelmanns Rügen GmbH 18 244 18 244 

Hotel zwischen den Seen 1 218 1 218 

IBUCO – Dienstleistungen 11 347 11 325 

Immanuel Leifer 10 836 10 728 

Inselmühle Usedom GmbH 4 608 4 608 

Institut für Trainings- und Gesundheitskonzepte 

Greifswald 

78 972 78 999 

Institut Gesundheit heißt Leben 11 452 11 452 

InterSPA Gesellschaft für Betrieb WONNEMAR mbH 6 133 6 050 

intervivos AG 1 993 1 993 

Jack the Ribber 4 841 4 841 

Johann Dell 8 712 8 712 

RV MV Süd-Ost, RV MV Nord, HWI/SN 85 285 85 933 

Jovo Med 52 623 52 623 

Jugendförderverein Parchim/Lübz e. V. 18 066 17 818 

Juliane Töllner 5 742 5 544 

Jutta Gattig 1 624 1 682 

Karls Markt OHG 8 998 96 156 

Kartoffelhaus Gastronomiebetriebs GmbH 287  287 

KMG Klinikum Güstrow GmbH 392 2 380 

KomPAS Port GmbH 1 210 1 210 

Krankenhaus am Crivitzer See gGmbh 9 184 - 

Kreisfeuerwehrverband Nordwestmecklenburg 3 645 3 645 

Kulturkosmos Müritz e. V. 1 484 1 484 

Kurverwaltung Sellin Abt Seebrücke 16 443 16 443 

LandGang-Therapie 1 171 1 144 

Landkreis Ludwigslust-Parchim 6 697 6 697 

Landkreis Mecklenburgische Seenplatte 22 914 828 

Landkreis Rostock 731 090 1 867 
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Name des Testzentrums Anzahl 

abgerechneter 

PoC-Testkits 

(Frage 1) 

Anzahl 

abgerechneter 

Abstriche 

(Frage 2) 

Landkreis Vorpommern-Rügen 24 626 31 449 

Lange & Kliesch GbR  6 232 14 234 

Lewitz-Werkstätten gGmbH 38 366 41 584 

Löwen Fitness 17 243 17 243 

M & M Hotelmanagement Mahlow GmbH 79 981 79 984 

Mageireia Testzentrum 57 024 61 020 

Medizintechnik Grosspietsch e. K. 7 664 23 926 

Mehr Rügen GmbH 6 410 6 906 

Metallgeno Pasewalk GmbH 555 555 

MF-MedicalGbr 3 944 3 940 

Mobile Health Care Logistics GmbH 18 089 18 089 

MPV Schwerin 14 089 14 089 

Mueßer Hof 1 396 1 396 

MVZ Düsseldorf-Centrum GbR 25 306 27 431 

MVZ Vorpommern GmbH 6 072 6 072 

Omas Küche Binz Gastronomiegesellschaft mbH 10 864 10 864 

OptiBo UG 36 467 36 527 

Orthopädie-Technik-Service aktiv GmbH 13 718 13 718 

Ostseebad Kühlungsborn - 46 237 

Ostseecamp & Ferienpark Rostocker Heide 13 883 13 883 

Ostseehotel Dierhagen GmbH & Co. KG 55 55 

Parkhotel Rügen Betriebs GmbH 26 290 26 290 

Partyservice-Wunschecke 10 742 10 742 

Pavel Kuznecov 8 530 8 436 

Pension Barghus 368 368 

Pflegedienst Barkholdt GmbH 7 070 7 431 

Pflegedienst Moll GmbH 14 884 14 884 

Pflegedienst Pommern 7 263 8 275 

Pflegedienst Stügerhoff UG 2 598 2 821 

PflegeSonne GmbH 75 338 75 338 

Pflegeteam Fischer 8 739 8 739 

Physio Aktiv Gadebusch 1 977 1 964 

Physiotherapie & Osteopathie Rolofshagen 1 871 1 864 

Physiotherapie Pasewalk 976 976 

Poeler Piratenland GmbH 5 700 5 700 

primaxclean UG 12 859 12 837 

Private Häusliche Krankenpflege GbR 17 803 17 803 

PRODOC24 GmbH & Co. KG 1 263 1 247 

Prof. Dr. med. habil. Alexander Riad 79 230 78 411 
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Name des Testzentrums Anzahl 

abgerechneter 

PoC-Testkits 

(Frage 1) 

Anzahl 

abgerechneter 

Abstriche 

(Frage 2) 

Punschendörper Pflegeengel Anica Scholz 11 305 11 302 

Ramona Manns 200 200 

Rosendomizil OHG 230 230 

Rostock-Testzentrum GbR 124 694 124 694 

Rügen Test 56 334 56 324 

Rügen-Helikopter 10 140 8 897 

Sanitätshaus Wagner GmbH 14 103 14 033 

Scheelehof Betreibergesellschaft mbH 48 903 48 903 

Schlosspark-Apotheke 23 177 23 177 

Schnelltest-Zentrum im Schlosspark-Center Schwerin 9 400 9 400 

Schnelltestzentrum Loissin 4 716 4 683 

Schnelltestzentrum Wismar 6 876 6 876 

Schumacher & Mahmoud GbR 60 030 61 077 

Schweriner Veranstaltungsgesellschaft mbH 270 851 270 851 

SHC Social Health Care UG 170 175 170 192 

Sigrun Borrmann 952 947 

SkinLounge Kosmetikinstitut 1 617 1 617 

SoPHi Greifswald GmbH 27 015 26 291 

SP-Coorporation Verwaltung GmbH Rügen 9 026 9 026 

Sport- und Gesundheitszentrum Schwerin 19 185 19 185 

Sportpark an der Elbe 6 312 6 725 

Stadt Bützow 5 920 33 569 

Stadt Grabow 8 506 8 503 

Stadt Lübtheen 8 543 8 918 

Stadt Marlow 10 861 10 861 

Stadt Neustadt-Glewe 14 727 14 727 

Stadt Sternberg 20 605 20 536 

Stadtambulanz Altentreptow Service GbR 22 627 27 060 

Störtebeker Braugasthaus GmbH 3 862 3 862 

Stralsunder Innovation Consult GmbH 14 097 14 097 

Sun Lounge Deluxe 21 493 21 493 

Susann Herrmann 12 314 11 990 

SVR Prietzsche 160 154 

Syrtaki griechische Gastronomie GmbH 9 598 9 598 

TAB Maschinen- & Stahlbau GmbH 4 497 4 384 

Taubenschlag Gesundheits- und Trainingszentrum GmbH 5 714 5 920 

Teseo Gastro GmbH 130 734 130 734 

Test-Kontor-Zierow 1 000 985 

TesToGo GmbH 67 285 67 285 
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Name des Testzentrums Anzahl 

abgerechneter 

PoC-Testkits 

(Frage 1) 

Anzahl 

abgerechneter 

Abstriche 

(Frage 2) 

Testzentrum „An der Silberkuhle“ 11 947 14 644 

Testzentrum am-schlossundhaff 370 370 

Testzentrum Café Sisters 9 931 9 941 

Testzentrum im Landhaus 26 828 29 444 

Testzentrum Möllin 3 517 3 505 

Testzentrum Ueckermünde 20 592 20 592 

Testzentrum Zarrentin 8 228 8 179 

The Grand Hotel Management GmbH 9 881 9 883 

Theed.Medical GmbH & Co. KG 5 441 5 441 

Tierarztpraxis Nieburg 5 402 6 812 

Timm & Krüger GbR 73 274 75 398 

TMG Media Group UG (haftungsbeschränkt) 2 371 2 371 

Tourismusverein Schweriner Seenland e. V. 5 081 5 081 

Tourist Info Plau am See GmbH 26 405 26 411 

Touristik Lohme GmbH 494 494 

TUS- Testzentrum Usedom Süd GmbH 266 742 266 742 

Universitätsmedizin Greifswald 189 010 156 001 

Universitätsmedizin Rostock 284 178 57 493 

Verein „Perspektive f. d. Region Bad Doberan“ e. V. 5 221 21 030 

Viet Hong Nguyen Consulting 1 292 1 292 

Vital-Aktiv GmbH & Co. KG 30 603 38 142 

Volkssolidarität Grimmen-Stralsund e. V. 1 706 1 706 

Volkssolidarität Kreisverband Schwerin/NWM 2 915 3 424 

Volkssolidarität Südwestmecklenburg e. V. 6 709 6 709 

Volkssolidarität Uecker-Randow e. V. 10 475 10 475 

VS Sozialdienste Region Rostock gGmbH 8 379 48 459 

W & H Logistik & Dienstleistung GmbH 907 907 

Wachdienst LUCHS GmbH 2 039 2 003 

Warener Waschfee GmbH & Co. KG 27 973 29 635 

Warnow-Klinik Bützow gGmbH 12 890 12 890 

Wilma. Pflegedienst GmbH 561 309 615 242 

WindWexel Praxis & Yoga 2 071 2 071 

Wohnmobilpark am See Neukloster 174 174 

Wohnungsbau & Immobilienverwaltung 12 954 14 323 

Wolter Computersysteme 3 747 3 747 

Gesamtanzahl (Frage 3) 7 818 279 7 629 116 
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Zur Tabelle folgende weitere Erläuterungen:  

 

Bei den Daten handelt es sich Angaben der Kassenärztlichen Vereinigung Mecklenburg-

Vorpommern, auf deren Aussagekraft die Landesregierung keinen Einfluss hat. Eine weitere 

Spezifizierung ist der Landesregierung nicht möglich. 

 

Es handelt sich um kumulierte Daten auf der Grundlage mehrerer unterschiedlicher Versionen 

der Coronavirus-Testverordnung. 

 

Mit den Veränderungen der Testverordnung haben sich auch die Abrechnungstatbestände 

beziehungsweise die Abrechnungsvoraussetzungen mehrfach geändert. Die Daten beruhen 

mithin nicht auf einer konsistenten Grundlage. Aus einer Differenz zwischen der Zahl abge-

rechneter Abstrichleistungen und der Zahl abgerechneter Sachkosten ist nicht ohne Weiteres 

auf Unregelmäßigkeiten zu schließen. Etwaige Abweichungen sind unter anderem auf folgende 

Gründe zurückzuführen: 

 

- Manche Teststellen (insbesondere kommunale Teststellen oder Hilfsorganisationen) haben 

Testkits durch das Land erhalten und daher mitunter nur Abstrichleistungen, aber keine 

Sachkosten abgerechnet. 

- Einigen Teststellen wurde unentgeltlich Personal zur Verfügung gestellt. In diesem Fall 

durften zwar Sachkosten abgerechnet werden, nicht aber die Abstrichleistungen. 

- Manche Teststellen haben auch die Berechtigung, Abstriche für PCR-Testungen durchzu-

führen. In diesem Fall werden die Kosten für den PCR-Test durch das mittels Muster OEGD-

Schein beauftragte Labor und nur die Abstrichleistungen (also keine Sachkosten) durch das 

Testzentrum selbst abgerechnet. 

- Einzelne Einrichtungen waren als Teststellen beauftragt und bei der Kassenärztlichen 

Vereinigung registriert, gleichzeitig aber auch berechtigt, Personaltestungen nach Test-

verordnung abzurechnen. In diesem Fall wurden nur die Sachkosten erstattet und keine 

Abstrichkosten. 

- Kommunale Teststellen konnten zu Beginn nur Sachkosten und keine einzelnen Leistungen 

abrechnen. 

 

 

 
4. Überprüft die Landesregierung, ob es Unregelmäßigkeiten bei den 

Abrechnungen durch die Testzentren mit der Kassenärztlichen Vereini-

gung gegeben hat oder, wenn das Land nicht für die Prüfung zuständig 

ist, wer ist mit der Prüfung beauftragt? 

 

 

 

Die Kassenärztliche Vereinigung Mecklenburg-Vorpommern prüft die monatlichen Abrech-

nungen auf mögliche Implausibilitäten. Prüfgegenstand sind hierbei auch Abweichungen 

zwischen der Zahl der abgerechneten Abstriche und den geltend gemachten Sachkosten sowie 

auffällige Abweichungen zu den Vormonaten. 

 

Die Kassenärztliche Vereinigung Mecklenburg-Vorpommern setzt die Landesregierung regel-

mäßig über die eigenen Prüfergebnisse in Kenntnis. 

 

 

  



Drucksache 8/718 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 8. Wahlperiode 

  

 10 

 
5. Sind der Landesregierung Unregelmäßigkeiten oder Betrugsfälle bei 

Abrechnungen der Testzentren mit der Kassenärztliche Vereinigung 

bekannt?  

Wenn ja, wie viele Fälle hat es gegeben (bitte auflisten mit Namen der 

Testzentren)? 

 

 

 

Der Landesregierung ist ein Ermittlungsverfahren wegen des Verdachts des Betruges bei 

Abrechnungen durch Corona-Teststellen mit der Kassenärztlichen Vereinigung bekannt. Aus 

ermittlungstaktischen Gründen kann der Name der Teststelle nicht mitgeteilt werden. 

 

Ergänzend ist anzumerken, dass eine Einzelrecherche in den Rohdaten der Polizeilichen 

Kriminalstatistik für die Jahre 2020 bis 2021 keine Fälle von „Abrechnungsbetrug im Gesund-

heitswesen“ ergab. 

 

 

 
6. Hat die Landesregierung Kenntnis darüber, dass die Ermittlungs-

behörden in Baden-Württemberg und Nordrhein-Westfahlen in 

mehreren Fällen gegen sogenannte „Fake-Testzentren“ ermitteln, die 

Millionenbeträge für nicht durchgeführte Corona-Tests abgerechnet 

haben?  

Wenn ja, was unternimmt die Landesregierung, um sicherzustellen, 

dass ähnliche Fälle nicht auch in Mecklenburg-Vorpommern vor-

gekommen sind? 

 

 

 

Aufgrund der allgemeinen Presse-Berichterstattung zu den erwähnten Ermittlungsverfahren ist 

auch die Landesregierung hierüber informiert. 

 

Als für die Test-Abrechnung und Abrechnungsprüfung zuständig ist gemäß Coronavirus-Test-

verordnung die Kassenärztliche Vereinigung benannt. Sofern die Landesregierung Kenntnis 

über Unregelmäßigkeiten erlangt, werden diese der Kassenärztlichen Vereinigung umgehend 

mitgeteilt. 

 

 

 
7. Wer ist in Mecklenburg-Vorpommern beauftragt beziehungsweise 

zuständig zu prüfen, ob die abgerechneten Corona-Tests auch tatsäch-

lich durchgeführt wurden? 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 6 verwiesen. 
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8. Gibt es eine Regelung durch die Landesregierung, wie oft die Test-

zentren in Mecklenburg-Vorpommern kontrolliert werden müssen, 

insbesondere im Hinblick auf korrekte Durchführung der Corona-Tests, 

auf die Qualifikation des testdurchführenden Personals und korrekte 

Abrechnung der Corona-Tests (bitte auflisten nach Testzentren und 

Anzahl der Kontrollen)? 

 

 

 

Eine solche durch die Landesregierung aufgestellte Regelung existiert nicht. Allerdings 

obliegen individuelle Überprüfungen von Personalqualifikation sowie die Durchführung von 

Ortsbegehungen – gegebenenfalls im Vorfeld der Beauftragung – der jeweiligen kommunalen 

Gesundheitsbehörde, die für die Beauftragung gemäß Coronavirus-Testverordnung verant-

wortlich zeichnet. 

 


